





洪然等县领导来院指导工作

踔厉奋发勇担当 笃行不怠向未来

·涟水县人民医院三级乙等综合医院创建工作纪略



涟水县委副书记、代县长朱永兴来院调研



市卫健委党委书记、主任郑东辉来院开展讲座



扬州大学医学院涟水临床学院揭牌仪式



等级医院现场评审



日前, 涟水县人民医院迎来喜讯, 省卫健委正式确定该院为三级乙等综合医院, 成为全市县区医院中 -家三级乙等综合医院。

三级综合医院是目前国家对医院评估的最高等级,此次成功晋级,标志着涟水县人民医院在谋求高 质量发展的道路上实现历史性跨越。成绩的取得是县委县政府正确领导和各级卫健主管部门精心指导 的结果,也是全院干部职工凝心聚力、团结协作、奋力拼搏的结果。

全力准备——认真谋划抓好贯彻落实

为进一步做好等级医院创建工作, 涟水县人民医院深入调研、精心组 织、周密安排,召开动员会、推进会、院周会、专题会等会议50余场次,制 定《涟水县人民医院等级医院创建目标任务分解表》,相关部门签订《等级 医院创建责任状》,有效落实创建工作目标责任制管理。邀请近20名等 级医院评审专家来院开展多种形式的培训和指导,为医院创建工作精准 把脉

该院对照标准,进一步修订完善医院各项制度流程、职责和预案,并 汇编成册,编制《应会手册》供每个员工学习,严格进行考核,确保个个知 晓、人人掌握。同时,对全院各科室创建工作进行追踪内审,对内审的问 题形成负面清单,并在规定时间内整改,确保创建效果。

党建引领——站在全局高度把握方向

涟水县人民医院以党建为引领,把握发展方向,实行党委领导下的院 长负责制,压实党建工作责任,夯实党建工作基础。该院"两学一做"学习 教育特色做法受到省委组织部通报表扬。在省公立医院改革专项考核、 市卫健委大型医院巡查和县委巡察工作中,均取得了较好成绩。

建立健全现代医院管理制度。2019年,该院被江苏省人社厅、省卫健 委等六部门确认为江苏省现代医院管理制度省级试点医院。党风行风建 设取得实效。近年来,该院进一步完善惩防体系,持续深入开展卫生行风 "九不准""远离回扣、廉洁从医""高值医用耗材专项整治"等主题教育活 动,连续两年被县纪委授予"纪检监察工作先进单位"称号。医院文化蓬 勃发展。院党委因势利导,加快构建医院文化发展体系,为医院发展注入 时代新内涵。

质量管理——加强体系建设求真务实

涟水县人民医院以提高医疗质量与患者安全为核心,加强患者安全 管理。

完善质量管理体系。该院实行院、科两级责任制,对质控发现的问题 向全院进行反馈,各科室对照反馈问题,逐一整改落实。医疗质量持续改 进。严格制定"三基三严"培训和考核计划,鼓励各科室在符合准入的前 提下积极开展新技术、新项目应用,近年来累计开展100余项,其中有20 余项医疗技术在全市县区医院中处于领先水平。院感质量持续改进。建 立健全医院感染质控三级管理网络,加强院感队伍建设,依法贯彻执行 《医疗废物管理条例》《医疗废物管理办法》及疫情防控相关要求,院感管 控效率显著提高。护理质量持续改进。切实做到年有计划、季有安排、月 有重点,年计划落实率达95%以上。加强护理队伍建设,开展护理骨干培 训,目前拥有省级专业委员会委员6名。

此外, 涟水县人民医院在药事质量、信息化建设、医学装备管理、后勤 设施管理等方面取得了显著成效。

人才科技——坚持"科技兴院"发展战略

人才引进与培养。该院实施人才战略,近三年引进和培养博士17人 (8人在读),现有硕士以上学历107人、硕士生导师4名、高级职称247人、 省"333高层次人才培养工程"培养对象22人。

加强重点专科建设。该院认真研究专科发展新思路,实行重点科室、 重点投入、重点扶植政策,高标准、高起点创建临床重点专科。2020年,消 化内科与肿瘤科创成省级临床重点专科,实现全市县级医院省级临床 重点专科零的突破,成为全市县级医院省级临床重点专科建设领跑者,内分 泌科、检验科、胸外科、骨科成为市级临床重点专科。

提升科研能力。医院始终坚持"人才立院"和"科技兴院"发展战略,完 善激励机制,加大科研经费投入。近年来,该院共获得各级科研课题30项、 各级科研奖项24项,另获有中华医学科技奖、江苏省科学技术奖、江苏省新 技术引进奖一等奖等。在国家统计源及省级以上期刊发表学术论文558余 篇,其中SCI论文166篇、统计源核心期刊151篇。

综合医改——着力推动改革成效显著

近年来, 涟水县人民医院按照省、市"县级公立医院改革"的总体部署和 要求,以改善就医环境、优化服务流程、提高诊疗水平、降低医疗费用、分级诊 疗等为出发点和落脚点,着力推动公立医院改革,取得了显著成效。2019年 4月25日,该院作为全省唯一的县级医院代表,在国家卫健委综合医改工作 座谈上作交流发言,并得到高度评价。2019年,该县人选全国紧密型县域医 疗卫生共同体建设试点县。在2020年度全省县级公立医院综合改革效果评 价工作中, 涟水县人民医院公立医院综合改革得分全省第一。

积极推进医共体建设。该院先后与县妇幼保健院以及五港、成集等17 家乡镇卫生院建立医共体,对成员单位实行一院一策、差异化发展,实现医 院管理、医保支付等"八统一"。对医共体成员单位基础设施进行改造,累 计投入资金1000多万元,改善诊疗环境,实现远程会诊、远程影像、远程心 电等互联互通,实现了同质化管理。2019年,帮扶县妇幼保健院创成二级 妇幼保健院。2021年,帮扶五港中心卫生院创成江苏省农村区域性医疗 卫生中心和二级综合医院。

疫情防控——科学管理彰显责任担当

涟水县人民医院严格按照疫情防控要求,对各个环节进行周密部 署,召开新冠肺炎疫情防控部署会、协调会、工作例会百余次,开展全 员培训演练百余次。

全院医务人员踊跃报名,奔赴抗疫一线,先后有4名同志驰援武 汉,28名同志支援南京、苏州、扬州等地。2020年,按照疫情防控要 求,县委县政府投入5000余万元对原感染楼进行改建,发热门诊 及病房达到4800平方米,独立设置发热门诊、检验、CT、DR等科 室,设置床位80张,其中重症抢救和负压病床20张。2021年6 月,该院发热门诊被省卫健委确认为省级示范发热门诊。

回望过去,梦想成真;展望未来,信心满怀。站在新的起 点, 涟医人将以党的二十大精神为指引, 不忘初心、牢记使 命,巩固和推进三级乙等综合医院创建成果,进一步强化管 理、提升技术、优化服务,着力打造群众满意的现代化医 院,在"实现涟水高质量发展,加快冲刺全国百强县"的新 征程上再立新功。

■通讯员 左曙东 王 雯











等级医院评审专家现场检查 涟水县乡贤名医工作室 @ 复苏区 等级医院评审专家现场检查